

# 1月,洛城14天霾遮雾罩。大雾为何频现,给人们生活、出行带来哪些影响?记者采访了相关专家——

## 析霾说雾 勿忘防护



雾罩在雾下的中州中路

本报记者 戈晓芳 戚帅华 张喜逢 见习记者 武怡晗 通讯员 潘华武 姬鸿丽/文 记者 鲁博 实习生 潘立阁/图

### 核心提示

昨日清晨,大雾再次笼罩洛城。气象部门监测数据显示,刚刚过去的1个月,我市有14天出现雾霾天,仅孟津出现能见度在500米以下的大雾就有12天。大雾为何频现?雾气散去后给人们生活、出行带来哪些“后遗症”?

### 1 气象:未来两天雾天仍将持续

昨日清晨,我市再次出现大雾,7时35分市气象台又一次发布大雾橙色预警。市气象台公布的监测数据显示,8时,孟津的能见度不足40米,伊川的能见度为300米,偃师、新安、洛宁、宜阳等地出现了轻雾。1月中旬以来,我市频遭十面“霾”伏,雾霾成了市民谈论最多的话题之一。气象部门监测数据显示,1月,我市出现雾霾共计14天,其中12个大雾天,大雾天里又有9天的能见度不足100米,即浓雾。由于雾霾天气频繁出现,市气象台1月14日至31日发布了13次大雾预警。“其实每年秋冬季节都是雾霾高发

季节。”市气象专家说,但像今年这样影响范围之广、持续时间之长的雾霾天历史少见。市气象专家表示,今冬冷空气来得早,入“九”即冷。往年“三九”“四九”总会比“一九”“二九”的天气冷,而今年恰好相反,由于冷空气来得早、势力强,导致入冬后最冷天在“一九”“二九”。1月中旬后,影响我市的强冷空气较少,加上空气湿度相对较大,风力较小,近地面空气容易饱和,因此雾霾天频繁出现。据市气象台预报,未来两天我市以阴天为主,北中部地区仍有不同程度的雾霾。

### 2 出游:雾天对自驾游市场影响较大

春节假期高速公路免费通行的政策,使不少市民有了自驾游的念头,然而频繁出现的雾霾天又让不少人打起“退堂鼓”。“不知道春节假期天气咋样,要是还有雾霾天气,原来计划的自驾游只能泡汤了。”市民孟浩说,一个多月前,他就计划春节时开车带着全家人去四川玩,可是考虑到这段时间雾霾天气频繁出现,他最终还是决定到旅

行社报名出游。记者从我市部分自驾游俱乐部了解到,一些俱乐部很早就开发了针对春节期间的自驾游线路,但一些游客因担心出现雾霾天气而取消了行程。九都路一家旅行社的负责人表示,受雾霾天气影响,一些原本打算春节期间自驾游的市民,有的改乘火车,有的改报旅行社的组团游,有的干脆取消了出游计划。

# 立足全局 务实重干 争创一流业绩

## ——孟津地税局狠抓落实助推地方经济发展

**核心提示:**2012年,孟津地税局全年共组织各项收入54879万元,同比增长27.05%,税收收入首次突破5亿元,收入额和增长额均创历史新高,为地方经济发展提供了强有力的财政支撑,被市地税局评为“绩效考核先进单位”。该局局长范广森日前在全县地税工作会议上回顾了去年的工作成就,精心部署了今年工作。

### 亮点纷呈的2012

——规范执法,强化监督,依法行政水平实现新跨越。依法行政是税收工作的“生命线”。该局定期举办“税收适用法律小讲堂”,编制了税务执法文书模板,制作了执法文书规范,总结下发了注意事项等,税收执法行为进一步规范,全年执法无差错,无行政诉讼、行政复议案件。——坚持改革创新,信息化建设

和税收征管得到新的提升。投资近40万元的机房规范化建设、重点场所视频监控信息系统圆满完成,为纳税人网上办税、POS机刷卡扣税提供了方便快捷新平台。积极推行行业纳税评估工作,完成了税源普查、清查、税收专项检查,清理漏征漏管户62户,纳税评估76户。重点加强金融、建筑、房地产等行业的税收征管,落实营业税起征点调整标准,积极做好应用房地产评估技术加强存量房交易税收征管,强力推进土地增值税清算和查账征收,共征营业税17873万元,同比增长38.97%。省地税局“两税”调研暨政策研讨会在孟津成功召开,全年征收“两税”8800万元,同比增长61.17%。——转变作风,创新载体,纳税服务进一步优化。开展了税收宣传月、优质服务窗口创建和服务企业活动,积极推行“一窗式、一站式”服务,积极

### 狠抓落实的2013

一是坚持依法治税,全局要把提高税收收入质量摆到更加重要的位置,始终坚持组织收入原则,依法依规组织税收收入。要加强经济税收关联度分析,原来一季一分析,现在要一月一分析,切实提高收入预测分析的准确性和科学性,增强对税收形势的掌控能力。加大政策效应评估分析力度,做好“营改增”、房产税、资

源税等税制改革的前期评估测算工作。探索“以地控税”新路子,进一步完善建筑业营业税、土地增值税核定征收办法,强化土地税收管理。健全车船税税源数据库,进一步规范代收代缴,不断提高收入质量,打造健康稳定的收入目标管理体系。二是坚持信息管税,依托新征管系统,深化信息分析利用,建立涉税信息交换平台,拓宽信息采集范围,充分利用第三方信息,提高管理的针对性。推进大企业税收专业化管理,完善大企业管理体系,逐步扩大防控体系应用范围。推广网络发票应用,缩小定额发票使用范围,6月30日前将停止使用手工发票,推进征管改革,打造现代化税收征管体系。三是坚持服务立税,充分利用主流媒体、手机短信、政务微博、送税法

到企业等载体开展税收知识普及和税法宣传,扩大税收宣传的覆盖面,实现税收征管工作由“注重管理”向“管理与服务一体化”迈进;深入研究“一站式”、“一窗式”服务协调机制,优化办税流程,精简涉税资料,打造统一规范的现代纳税服务体系。四是坚持人才强税,要把激发队伍活力放在更加突出的位置,努力创建学习型组织,务实型集体,推动地税工作向更高层次发展。按照德才兼备、以德为先的原则,选拔一批优秀干部充实一线中层,让能干的人有机会,会干事的人有舞台,想干事的人有作为,解决“干好干坏一个样”的问题,打造高效优化的人力资源管理体系。五是坚持文化兴税,继续提炼“地税核心价值观”,唱响“践行核心价值观,履行职责做贡献”的口号,增强价值理念的吸引力、感染力、影响力,使其成为干部职工的精神家园。

六是坚持廉洁从税,认真落实《廉政准则》及其廉洁自律有关规定,全局人员要“讲科学、求发展、不懈怠”,始终把群众满意作为第一标准,把“追求先进”作为奋斗目标,全面优化办税环境,狠抓工作落实,以作风的大转变推动孟津地税事业大发展。潮平两岸阔,风正一帆悬。该局局长范广森最后强调,让我们在党的十八大精神的指引下,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风、团结拼搏、务实重干,为加快中原经济区建设和促进孟津“富民强县”目标实现作出新的更大贡献! (郭海霞 郭锋超)



### 2012年,我市结婚、离婚人数均创新高——

## 近8万对同结连理 1万多对劳燕分飞

市民政局昨日公布的数据显示,2012年,我市共有78315对新人步入婚姻殿堂,其中市区19928对新人结婚,创近11年来结婚人数新高。不过,去年也有10659对夫妻因各种原因分道扬镳,且离婚人数首破万对。

### 新人结婚爱扎堆

2012年,我市登记结婚人数比2011年增加2728对,其中各县(市)婚姻登记人数约占总结婚人数的75%,而市区登记结婚人数创近11年来新高。市区结婚人数最多的是洛龙区,为5842对;伊川县去年有11133对新人结婚,为各县(市)之最。

去年,很多新人扎堆结婚。2月14日、8月8日、11月11日都出现扎堆结婚的现象。尤其是2012年12月12日,被年轻人追捧为“世纪真爱日”,代表“要爱要爱要爱”,当天全市共有1378对新人登记结婚。

农历龙年被认为是“双春年”,不少准新人选择在这一年登记结婚。这是我市去年结婚人数增多的主要原因。

### 离婚人数首破万对

去年,我市离婚人数也创新高,首次突破1万对。如果按一年365天计算的话,去年我市平均每天有29个家庭“解体”。

在结婚人数逐年增多的情况下,离婚人数也逐年升高。市民政局事务科统计的数据显示,2011年,全市办理离婚登记9455对,2010年为8249对,2009年为7333对。2012年,我市离婚人数比2011年增加了1204对,其中涧西区与西工区登记结婚人数分别为4702对、3613对,登记离婚人数分别为1484对、1060对。

市民政局事务科工作人员说,离婚人群中,以80后人群居多,占到全市离婚人数的三四成;其次是生活压力与工作压力皆大的40岁左右的中年人。离婚的原因多为感情不和、性格不合等。

### 年轻夫妻莫轻言放弃

二级心理咨询师李晓茹认为,80后多为独生子女,十分注重自身感受,婚前对另一半缺乏深入了解,没有经过慎重考虑就草率结婚,婚后又因琐碎事件而产生不愉快,更容易意气用事,轻易说离婚。另外,目前年轻人对物质生活的过分追求,让这个年龄段的人对诱惑的抵抗力降低,责任意识及对婚姻的忠诚度普遍降低,这也是离婚人数逐年增加的重要原因之一。

心理专家建议,年轻夫妻的道德责任感及法律意识都须增强,要了解婚姻所要承担的责任和义务,不要轻言离婚。特别是在发生冲突时,要多从对方的角度考虑,以解决问题的态度避开吵架的风头,不要把离婚放在嘴上。同时,应逐渐建立以自己为核心的家庭,与自己父母的原生家庭“断乳”。

本报记者 戈晓芳 通讯员 梁亮

Advertisement for 'Local Information Only on Luoyang Net' (看本地信息 只上洛阳网). It features a computer monitor displaying the website and lists several key services and achievements: 1. 权威发布: Official releases from the Luoyang Municipal Party Committee and government departments. 2. 群群实力: 13 years of success, serving over 17 million people daily. 3. 核心优势: Comprehensive news coverage and a large user base. 4. 品牌效应: A leading brand in the local media market.